
Credit Suisse a európsky bankový sektor
15.marec 2023

Credit Suisse1

Amundi expozícia voči banke Credit Suisse (CS) dosahuje iba 0,03 % z jej celkového 

majetku pod správou.

Väčšina investícií je sústredená v pasívnych fondoch (ETF a indexové fondy), a to v 

súlade s ich príslušnými indexmi, ktoré tieto fondy sledujú.

Žiadne nezaistené (nekolaterizované) transakcie voči Credit Suisse zo strany 

Amundi.

Európsky bankový sektor

Vzhľadom k tomu, že švajčiarska Credit Suisse je globálne významnou a systémovou bankou, budú regulátori

dôsledne sledovať jej stav a jej ďalšie fungovanie. Regulátori si kladú za cieľ zabrániť šíreniu potenciálnej

nákazy do celého bankového sektoru, ktorý aj napriek nedávnym výkyvom funguje dobre.

Nie príliš významné rozšírenie tzv. kreditných spreadov (úverových rozpätí) – ktorých rozťahovanie zhoršuje

dôveru – hlavných európskych bánk naznačuje, že potenciálna nákaza je zatiaľ obmedzená. Od roku 2008, kedy

nás zastihla Veľká finančná kríza, sú veľké systémové banky dobre kapitalizované, vysoko regulované a v

porovnaní so spomenutou krízou v omnoho lepšej kondícii.

Smernica EU o ozdravných postupoch a riešenie krízy úverových inštitúcií (Bank Recovery and Resolution

Directive), prijatá v roku 2014, definuje postupy pre prípad, že sa niektorá z bánk dostane do problémov.

Umožňuje regulatórnym orgánom zaišťovať komplexné a efektívne opatrenia, ako riešiť zlyhané banky, a

to ako na vnútroštátnej, tak aj medzinárodnej európskej úrovni prostredníctvom opatrení pre spoluprácu

pri riešení cezhraničných zlyhání bánk. Smernica tiež vyžaduje, aby mali banky pripravené ozdravné plány pre

riešenie prípadných finančných problémov. Štátnym orgánom rovnako ukladá právomoci k zaistenie riadneho

řiešenia problémov bánk vs potenciálnym zlyháním s minimálnymi nákladmi pre daňových poplatníkov.

Primárne regulácie, pod ktoré spadá Credit Suisse, sa nachádzajú vo Švajčiarsku. Banka je však tiež

pozorne sledovaná regulatórnymi úradmi v Európe, Ázii a Severnej Amerike.

Finanční sprostredkovatelia pohybujúci sa na švajčiarskych finančných trhoch sú regulovaní úradom FINMA.

Ten sa tiež zameriava na riešenie prípadných problémov a pomáhá zaistiť stabilitu v prípade, že sa niektorá

finančná inštitúcia dostane do ťažkostí.

Očakávame rozsiahlu spoluprácu medzi centrálnymi bankami a všetkými európskymi regulačnými

orgánmi s cieľom obmedziť a zamedziť šíreniu potenciálnej nákazy v celom bankovom sektore.

Doplnenie Švajčiarska centrálna banka ešte večer 15.3.2023 vydala spoločne s orgánom FINMA oznámenie. Tam

uvádza, že CS splňuje všetky kapitálové a likviditné požiadavky, a to s ohľadom na jej systémový význam. V tomto

kontexte môže CS podať žiadosť o finančnú pomoc, pokiaľ bude potrebovať. Banka to využila, a to aj napriek

tomu, že sledované kľúčové ukazovatele bankového zdravia presahujú požadované minimum. Banka tak

preventívne zvýši likviditu až o 50 miliárd frankov (cca. 51 miliárd EUR) pomocou kolateralizovaných pôžičiek.

Popri tom umožní spätný odkup staršieho dlhu. Finančné trhy prijali v stredu 16.3.2023 tieto správy veľmi

pozitívne.
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Dokument je určený len pre informačné účely. Pred akýmkoľvek investičným rozhodnutím sa prosím oboznámte so

Štatútom fondu a Kľúčovými informáciami pre investorov. Uvedené informácie nepredstavujú ponuku, poradenstvo, 

investičné odporúčania ani analýzu investičných príležitostí zo strany ktorejkoľvek spoločnosti zo skupiny Amundi. 

Predchádzajúca ani očakávaná budúca výkonnosť nezaručuje skutočnú výkonnosť v budúcom období. Pred investíciou by 

klient mal vykonať vlastnú analýzu rizík z hľadiska právnych, daňových a účtovných konzekvencií bez toho, aby sa výlučne 

spoliehal na informácie v tomto dokumente. Hodnota investície a príjem z nej môže stúpať aj klesať a nie sú zaručené ako 

návratnosť investovanej čiastky, tak ani prípadné vyplatenie dividendy. Pri dividendových triedach rozhodne o vyplatení 

alebo nevyplatení dividendy za príslušné obdobie predstavenstvo, a to s prihliadnutím na výsledky hospodárenia fondu. 

Výnos u cudzomenových investičných nástrojov môže kolísať v dôsledku výkyvov menového kurzu. Zdanenie závisí vždy od 

osobných pomerov zákazníka a môže sa meniť. Úplné názvy podielových fondov, detailný prehľad výkonnosti, informácie o 

rizikách, vrátane rizík vyplývajúcich zo zamerania na private equity investície, a ďalšie informácie sú zverejnené v 

slovenskom (Amundi SK) alebo anglickom jazyku (Amundi AM) na www.amundi.sk v štatútoch fondov , oznámeniach 

kľúčových informácií, alebo prospektoch fondov. Bližšie informácie získate na infosk@amundi.com, www.amundi.sk. Žiadna 

zo spoločností zo skupiny Amundi neprijíma žiadnu priamu ani nepriamu zodpovednosť, ktorá by mohla vzniknúť v dôsledku 

použitia informácií uvedených v tomto materiáli. Uvedené spoločnosti nie je možné volať akýmkoľvek spôsobom na 

zodpovednosť za akékoľvek rozhodnutie alebo za akúkoľvek investíciu uskutočnenú na základe informácií uvedených v 

tomto materiáli. Informácie uvedené v tomto materiáli nebudú kopírované, reprodukované, upravované, prekladané alebo 

rozširované medzi tretie osoby bez predchádzajúceho písomného súhlasu ani medzi subjektmi v akejkoľvek krajine alebo 

jurisdikcii, ktoré by vyžadovali registráciu ktorejkoľvek spoločnosti zo skupiny Amundi alebo ich produktov v tejto jurisdikcii,

alebo v ktorých by mohla byť považovaná za nezákonnú. Tieto materiály neboli schválené regulátorom finančného trhu. Tieto 

materiály nie sú určené americkým osobám a nie sú zamýšľané pre zoznámenie alebo použitie akoukoľvek osobou, či už sa 

jedná o kvalifikovaného investora, alebo nie, z akejkoľvek krajiny alebo jurisdikcie, ktorých zákony alebo predpisy by takéto

oznámenie alebo použitie zakazovali. Informácie sú platné ku dňu 15.3.2023.
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